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SOALAN DALAM BAHASA MELAYTJ

51. (a)

(c)

s2. (a)

(b)

(a)

(b)

Nyatakan lima (5) kategori dandang berdasarkan penggunaan balran bakar.

(5 markah)

Arang batu merupakan salah satu bahan bakar yang utama bagi dandang jenis

tiub air (water tube). Apakatr yang dimaksudkan dengan arang batu dan

terangkan tiga (3) jenis arang batu-

(5 markah)

Sebuah dandang menghasilkan tekanan sebanyak 15 bar {an menghasilkan 8.5

kg air bagi rutitg aring batu daripada air suapan masukan dandang bersuhu

400c.

i. Tentukan pemewapan setara daripada suhu 100oc jika pepecatran

kekeringan stim ialah 0.96 pada injap berhenti.
(7 markah)

ii. Jika nilai kalori arang batu: 6000 kcal I kg,kira kecekapan dandang'

(8 markah)

Keterangan: 1 kcal : 4-184 kJ'

Terdapat istilah didalam rekabentuk kejuruteraan dandang. Terangkan istilah-

istilah berikut.

i. Rekabentuk tekanan

ii. Rekabentuk strhu

iii. Rekabentuk margin

Kirakan da1a tegasan longitud

tekanan 15 bar dan berdiameter

dandang tersebut 0-013 m.

(17 markah)

Nyatakan perbezaan antara turbin impulse dan reaction- Terangkan prinsip

oierasi bagi kedua-dua ttrrbin tersebut' 
(14 markah)

Terangkan kaedah yang digrrnakan untuk meningkatkan kecekapan turbin.

(5 markah)

berlaku pada

(6 markatt)

dan lilitan
1 m serta

(8 markah)

bagi dandang Yang memPunYai

puttj*g 3.7 m. Tebal drum bagi

s3.

(b)

(c) Nyatakan tiga (3) jenis kerosakan atau kegagalan biasa yang

t oUitt stim dan nyatakan punca kerosakan tersebut'



(a)

(c)

55. (a)

(b)

DAM 26503

Lukiskan litar asas bagi sistem loji kuasa stim bagi Kitar Rankine.

(8 markah)

Senaraikan tiga (3) jenis perangkap stim dan terangkan prinsip setiap operasi

perangkap stim tersebut.
(12 markah)

Apakatr yang dimaksudkan dengan perangkap stim. Terangkan kegunaannya.

(5 markah)

Merujuk padaRajah S5(a) namakan setiap peralatan dan terangkan firngsi

setiap peralatan tersebut yang terdapat pada dandang.
(12 markah)

Apakah tindakan yang perlu diambil semasa tolok kaca (gauge glass) pecah.

Mengapakah tolok
Rajah Ss(b).

(6 markah)

tekanan menggunakan 'syphoon Pipe', seperti di dalam

(7 markah)

Huraikan dengan lengkap dandang simpan kering dan dandang simpan basah.

(8 markah)

Nyatakan empat (a) jenis masalah yang biasa berlaku di dalam dandang'

(7 markah)

Terangkan sebab karat boleh berlaku padatiub dandang dan langkah-langkah

mencegah karat tersebut. 
(10 markah)

(b)

(c)

(a)

(b)

(c)
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Ql. (a)

(b)

(c)

State the five (5) classified of boiler based on by the fuel used.
(5 marks)

Coal is one of the main fuel for water tube boiler. Describe this coal and

explain three (3) tyPes of coal.
(5 marks)

Aboiler is working at 15 barand evaporate 8.5 kg of waterperkg of coal fired

from the boiler feed water entering 40oC.

i. Determine the equivalent evaporation from at 100oC if the steam is 0.96

dry at the stoP valve.
(7 marks)

ii. If caloric value of coal 6000 kcal/kg, calculate boiler efficiency.

(8 marks)

Hint : I kcal :4-184 kJ.

There are terms in the design of the boiler engineering. Explain the following

terms.

i. Design Pressure
ii. Design temPerature

iii. Design margin
(8 marks)

Calculate the longitudinal and circumferential stresses on a bioler with steam

pressnre of 15 bL and r m inside diameter drum that is 3.1 m long. The

thickness of the drum is 0-013 m. 
(17 marks)

Q2. (a)

(b)

Q3. (a) Describe the differences between impulse and reaction turbines'

operating principle for both type of turbine'

Explain the method to increase the turbine efficiency'

state three (3) types of normal failure or damage always occur

turbine and give the reason for this failure'

Explain the

(14 marks)

(b)

(c)

(5 marks)

in steam

(6 marks)



Q4. (a)

(b)

(c)

Q5. (a)

DAM 26503

Draw the basic diagram for Rankine Cycle in steam power plant.
(8 marks)

State three (3) type of steam fiap and explain the operating principal of all

steam traps.

(12 marks)

Explain the definition of steam trap. Give the usage of steam trap.

(5 marks)

with reference to Frgure e5(a) label all the equipment and explain the

function of each components that exist on the boiler.
(12 marks)

Explain the actions that need to be taken during broken gauge glass.
(6 marks)

Explain the press're gauge use the 'syphoon pipe' as shown in Figure Q5(b).

(7 marks)

Describe the boiler keep dry and boiler keep wet.
(8 marks)

State the four (4) types of problems that always happen in the boiler'
(7 marks)

Explain the cause of rust can occ'r in boiler tube and how to prevent these

issues' (10 marks)

(b)

(c)

Q6. (a)

(b)

(c)
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